UNIVERZITA PALACKÉHO V OLOMOUCI 
 (dále též jako „pořadatel nebo UP“)
vyhlašuje
Soutěž UNIVERZITA MĚSTU na projektové náměty
(dále jen „Soutěž“)

1. Poslání soutěže
Posláním soutěže je zlepšení a posílení vzájemné komunikace Univerzity Palackého v Olomouci a Statutárního města Olomouc, a to formou vytvoření projektových námětů studenty a zaměstnanci Univerzity Palackého v Olomouci, a podpořit projekty zkvalitňující život ve studentském městě Olomouci. 
2. Popis soutěže 
Předmětem této soutěže je vytvoření nízkorozpočtových projektů přispívajících k řešení ekologických problémů a kultivaci prostředí města, k rozvoji zdravého životního stylu a ochraně zdraví obyvatelstva, k oživení společenského a kulturního života, k ekonomickému růstu Olomouce, projektové náměty vedoucí k překonávání bariér mezi akademickou půdou a širokou veřejností. Projektové náměty přihlášené do této soutěže ve lhůtě uvedené v odst. 6 a splňující podmínky této soutěže vyhodnotí níže uvedená jmenovaná Rozhodovací komise, přičemž Univerzita Palackého v Olomouci nejméně jeden z těchto projektových námětů finančně ocení a přispěje k jeho realizaci, a to formou personální podpory (organizační, administrativní, propagační a jiné zajištění z řad pracovníků UP), využití informačních a komunikačních kanálů UP a PR aktivit (relevantní propagace prostřednictvím tradičních i nových médií, realizovaných aktivit atd.).
2.1 Struktura projektového námětu (dále též jako „projekt“) 

Projektový námět musí obsahovat následující náležitosti: 
1. název projektu, jméno autora projektového námětu, telefonní kontakt a adresa autora projektu, pracoviště (katedra) v případě zaměstnanců UP, obor studia a fakulta v případě studentů UP
2. Řešený problém (max. 200 znaků)

3. cíle projektu (max. 700 znaků)

4. cílová skupina (max. 200 znaků)

5. předpokládaný rozpočet projektu a harmonogram projektu

6. udržitelnost projektu (max. 400 znaků)

7. Přínos pro statutární město Olomouc a pro Univerzitu Palackého v Olomouci (max. 600  znaků)

8. Případné ilustrační přílohy projektu

9. Projektový námět i přílohy musí být formulovány v anglickém jazyce.

2.2 Trvání soutěže 

Soutěž probíhá od 1. 6. 2017 do 30. 6. 2017 a je určena výhradně pro studenty a zaměstnance Univerzity Palackého v Olomouci. 
3. Vyhlášení soutěže 

Vyhlášení soutěže realizuje Pořadatel prostřednictvím vyvěšení informace o pořádání Soutěže na http://www.upol.cz.
3.1 Identifikační údaje Pořadatele soutěže
Univerzita Palackého v Olomouci

Veřejná vysoká škola (režim existence dle zák. č. 111/1998 Sb.)

IČ 61989592

se sídlem Křížkovského 511/8, 771 47 Olomouc
Kontaktní osoba: Mgr. Petr Bilík, Ph.D., tel.:585631007, e-mail: petr.bilik@upol.cz
4. Podmínky soutěže

Soutěž je určena výhradně pro studenty a zaměstnance Univerzity Palackého v Olomouci.

Soutěžící je každý takový student či zaměstnanec, který zašle vlastnoručně podepsanou přihlášku do soutěže na adresu: Rektorát Univerzity Palackého v Olomouci, Křížkovského 8, 771 47 Olomouc v obálce označené názvem soutěže UNIVERZITA MĚSTU. Pro zařazení do soutěže musí projektový námět splňovat tyto Podmínky soutěže. Každý soutěžící může odevzdat jeden projektový námět.
Náklady, které soutěžícím vzniknou v souvislosti s účastí v této soutěži, nese sám soutěžící.
Doručením přihlášky podepsané autorem do soutěže, a to na adresu Rektorát Univerzity Palackého v Olomouci, Křížkovského 8, 771 47 Olomouc, se autor projektového námětu přihlašuje do soutěže a stává se soutěžícím. Soutěžící, který odevzdá projektový námět na hmotném nosiči, tímto na pořadatele převádí vlastnické právo k hmotnému nosiči, na kterém je zachycen projektový námět.

Podpisem předávacího protokolu, na kterém je soutěžící na výše uvedené upozorněn, soutěžící uděluje Pořadateli souhlas se zpracováním osobních údajů v tam uvedeném rozsahu a za tam uvedeným účelem a současně uděluje Pořadateli bezúplatnou výhradní licenci k užití projektového námětu všemi způsoby užití a šíření, jak jsou uvedeny v § 12 odst. 4 zákona č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a to v neomezeném rozsahu územním a množstevním a na dobu trvání majetkových práv k soutěžnímu projektovému námětu.  Zároveň soutěžící opravňuje pořadatele ke změně či zpracování projektového námětu způsobem nesnižujícím jeho hodnotu, vše v souladu s autorským zákonem a zák. č. 89/2012 Sb., občanský zákoník., ve znění pozdějších předpisů; přičemž licence se uděluje ve vztahu k činnostem Pořadatelům potřebným k hodnocení v rámci soutěže a ve vztahu ke všem dalším způsobům užití s odkládací podmínkou spočívající v tom, že jeho projektový námět bude finančně oceněn.
Pořadatelé si vyhrazují právo soutěž zrušit z důvodu nevybrání a nevyhodnocení žádného projektového námětu jako vhodného. Pořadatelé jsou oprávněni nevybrat a neocenit žádný z projektových námětů proto, že se přihlášené projektové náměty nesplňují ani všeobecně vnímané minimální standardy hodnotících kritérií, jež jsou uvedeny v bodě 7 této soutěže. Pořadatelé si vyhrazují právo změnit tyto Podmínky soutěže.
5. Vyloučení ze soutěže

Pořadatelé soutěže si vyhrazují právo vyloučit každého soutěžícího, který nesplní tyto Podmínky soutěže nebo toho, u kterého má důvodnou pochybnost o porušování autorských práv podle právních předpisů ČR, a to i zpětně, po ukončení soutěže. Ze soutěže jsou vyloučena Rozhodovací komisí díla obsahující materiál, k němuž soutěžící nevykonává autorská práva či licenci k volnému šíření. 

V případě, že takto vyloučenému soutěžícímu již byla vyplacena odměna za projektový námět, který byl vybrán rozhodovací komisí, odměnu vyplacenou Univerzitou Palackého v Olomouci, kterou takto vyloučený soutěžící získal na základě svého umístění v soutěži, je vyloučený soutěžící povinen vrátit bez zbytečného odkladu po té, co byl vyrozuměn o svém vyloučení ze soutěže. 
6. Termín a způsob odevzdání 

Přihláška do soutěže, která bude vlastnoručně podepsána soutěžícím, musí být doručena na adresu: Rektorát Univerzity Palackého v Olomouci, Křížkovského 8, 771 47 Olomouc nejpozději do 30. 6. 2017 do 12:00. 
7. Hodnocení projektových námětů
Projektové náměty budou posouzeny pětičlennou rozhodovací komisí jmenovanou Pořadatelem soutěže na základě hodnotících kritérií (originalita, kreativita, přínos a soulad s požadavky podmínek soutěže). Rozhodovací komise pro rok 2017 bude zasedat ve složení Mgr. Petr Bilík, Ph.D. (prorektor UP), PhDr. Pavel Urbášek (náměstek SmOl) Rinat Guy (vedoucí oddělení Open Developement Department Tel Aviv), Robert Runták (podnikatel), Radek Holík (podnikatel).
Hodnocení projektových námětů se uskuteční nejpozději v srpnu 2017, přičemž rozhodnutí Rozhodovací komise o tom, který projektový námět/projektové náměty budou finančně oceněny, bude vydáno 31. srpna 2017. Pořadatelé soutěže na základě výše uvedeného rozhodnutí Rozhodovací komise vyhlásí soutěžícího, jehož projektový námět byl finančně oceněn formou odměny, a to na webových stránkách UP, a současně sdělí výsledky všem soutěžícím. 
Rozhodovací komise může rozhodnout o tom, že odměna za projektový námět nebude vyplacena žádnému ze soutěžících, z důvodů uvedených v bodě 5 těchto Podmínek soutěže. 
8. Výše odměny oceněných projektových námětů
V rámci soutěže může být celkem pro všechny umístěné projektové náměty vybrané Rozhodovací komisí vyplaceny odměny v maximální výši 60 000 Kč.
Projekt bude podpořen formou odměny pro autora projektového námětu ve výši 5 000 -10 000 Kč a dále příspěvkem na částečnou nebo úplnou úhradu uznatelných osobních nákladů spojených s realizací projektu, maximálně však ve výši 50 000 Kč, přičemž výše uvedená odměna a příspěvek na částečnou nebo úplnou úhradu uznatelných osobních nákladů bude hrazen Univerzitou Palackého v Olomouci z dotace z rozpočtu Statutárního města Olomouce, která byla poskytnuta Univerzitě Palackého v Olomouci na základě smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu statutárního města Olomouce ze dne 26. 5. 2017.
9.Harmonogram soutěže 

termín vydání výzvy pro rok 2017 :         
1. 6. 2017                                                                 
termín uzávěrky přihlášek:                                                
30. 6. 2017 do 12:00
hodnocení porotou: 

31. 8. 2017
rozhodnutí Rozhodovací komise pro rok 2017:
       31. 8. 2017
zveřejnění výsledku: 
   do 31. 8. 2017
lhůta k předání odměny: 
      do 31. 12. 2017
realizace projektu                                                                září – prosinec 2017
10. Ochrana osobních údajů

Každý soutěžící svojí účastí v soutěži dobrovolně poskytuje Pořadatelům soutěže osobní údaje v rozsahu jméno, příjmení, datum narození, bydliště, e-mail a telefonní číslo a uděluje souhlas ve smyslu zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů ke zpracování osobních údajů za účelem vyhodnocení soutěže a k zasílání informací směřujících ke zvýšení povědomí soutěžících o činnosti a aktivitách Pořadatele. Současně souhlasí s využitím své e-mailové adresy za účelem doručování informací komerční komunikace od Pořadatele. Souhlas s využitím e-mailové adresy a se zpracováním osobních údajů se poskytuje na dobu neurčitou.
Prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D

rektor UP
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