Zápis č. 4
z jednání Kolegia rektora Univerzity Palackého v Olomouci dne 3. prosince 2019
Přítomni: dle prezenční listiny. 
Omluveni: pror. Zouhar, děkanka Ludíková (zastoupena prod. Neumeisterem) a Mgr. Pokorná.
Nepřítomni: děkan Tavel a děkan Procházka.
Hosté: Richard Nevšímal (VŠCHT), Martin Bažík (MU).
Program:
1. Informace SKM
2. Informace VTP
3. Job Portal VŠ
4. Různé

Jednání v 9 hodin zahájil a řídil prof. Miller, rektor Univerzity Palackého v Olomouci. 
Na úvod předal jmenovací dekret Marku Stratilíkovi, který se stal novým studentským zástupcem v Kolegiu rektora, a prorektoru Banášovi.
1. Informace SKM
Ředitel Suchánek ve své prezentaci seznámil přítomné se současnými pozitivními i negativními záležitostmi v úseku ubytování i stravování. Informoval zejména o nutnosti marketingu (představil i 2 krátká videa), nedostatečné ubytovací kapacitě a projektech na její zvýšení, dobré spolupráci se zahraničním oddělením, nekončící kauze poplatků za odpady pro zahraniční studenty, chybějícím praktickém lékaři, problémech kampusu Envelopa, zvyšování kolejného, grafitech, projektu Náplavka, vysokém zájmu o stravování, FreshUP konceptu, možnosti on-line platby, nezkolaudované hlavní menze, kapacitních problémech výdejny RUP a LF a ransomware attacku.   
Prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

Děkan Zadražil se vyjádřil k problémům výdejny LF a jídelny FN. Upozornil, že nejde o to, že by FN vytlačovala ze své jídelny studenty. Vzhledem k narůstajícímu počtu zaměstnanců se spolu s ředitelem FN snaží tuto záležitost řešit, mimo jiné byl vypracován i časový harmonogram pro studenty. Problémem občas bývá také chování studentů v jídelně.

Ředitel Suchánek uvedl, že chyba určitě není na straně FN, ale na straně UP. Nešlo o kritiku LF a FN.

Pror. Bilík poděkoval za výbornou komunikaci a marketing SKM, podporu oslav 17. listopadu a Street art festivalu a snahu řešit otázku U Klubu. 
Kvestor informoval přítomné o možnosti připojit se k protestu proti Povodí Moravy, které v projektu Náplavka nepostupuje dle plánovaného projektu. Náplavka má být pro lidi nepřístupná.

Ředitel Prstek upozornil na špatnou dopravní situaci v areálu SKM. 
Rektor poděkoval Ing. Suchánkovi za doposud odvedenou práci v pozici ředitele SKM a uvedl, že je rád, že jej do funkce před lety vybrali.
2. Informace VTP
Ředitel Jurečka ve své prezentaci informoval o směřování VTP, Týmu transferu technologií UP (požádal o doplnění zástupců z LF, PřF a FZV), zakládání univerzitních spin-off společností, nabídce spolupráce a pomoci v oblasti duševního vlastnictví či 3D tisku, pořádání eventů a Proof of Concept. 
Prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

Děkan Zadražil upozornil, že oblast medicíny je již tak komercionalizovaná, takže na LF se týká spíš jen ÚMTM, ale pokusí se o zástupci LF do TTT UP popřemýšlet.

Ředitel Jurečka připomněl, že VTP tu není jen pro PřF a LF, jde i o jiné oblasti či metodiky humanitně zaměřené. Dále by se rád dohodl a požádal o osobní setkání děkany fakult, s kterými ještě nejednal.

Po tomto bodu vyhlásil rektor 5 minutovou přestávku.

3. Job Portal VŠ
Rektor na úvod představil hosty – Richarda Nevšímala z VŠCHT a Martina Bažíka z MU, se kterými se dohodl na krátké prezentaci jejich navrhovaného projektu na dnešním Kolegiu. Na poradě vedení UP již o tomto projektu informoval pror. Bilík.

Oba hosté se v krátkém vystoupení zaměřili zejména na důvody a výhody společného portálu VŠ (zisk od firem, možnost vyvěšování vlastních nabídek různého druhu, srozumitelná služba pro studenty, záruka kvality, zaměstnavatelé chtějí spolupracovat přímo s univerzitami). Chybí nástroj, který by komplexně a po celý rok nabízel na jednom místě služby jak pro studenty a absolventy, tak pro zaměstnavatele. Současné dostupné portály v této oblasti (JobCheckIn-MU, JobTeaser-komerční, COLLEGE LIFE-pouze pro zahraniční studenty) nepokrývají všechny potřeby. Možnosti řešení jsou – komerční portál, vlastní portál každé VŠ či společný portál pro co nejvíce VŠ. Hlavní výhodou společného řešení je kontrola v rukou VŠ. Zdůraznili, že jde o úvodní koncepci, kterou by rádi prezentovali na ČKR a poté by se rozhodlo jak dál.
Pror. Bilík s myšlenkou souhlasí. Na UP jdeme zatím cestou Kariérního centra a fakulty si i ponechaly svá vlastní poradenská centra. Chybí plošná možnost začlenění akademické obce. Fakulty však mají svá specifika, je nutná vnitřní komunikace a nelze jít cestou nátlaku.

Marek Stratilík se dotázal na zkušenosti ze zahraničí.

Děkan Zadražil upozornil, že nejprve je třeba znát potřebná statistická data a poté je možné rozhodnout, zda je server potřeba.
Rektor hostům poděkoval za účast a na závěr uvedl, že téma by mělo být zařazeno na jednání ČKR. Jde o zajímavý koncept a návrh. Po projednání a analýze je možné se k tomu bodu během roku 2020 vrátit.

4. Různé
Pror. Kudláček

Projekt AURORA
Před zasedáním byl všem členům Kolegia zaslán k projednání a odsouhlasení dokument k projektu „Aurora-EU: Mission Statement“.
Rektor spolu s pror. Kudláčkem stručně shrnuli základní informace o tomto projektu (aliance evropských univerzit), který již byl podrobně projednán na výjezdním zasedání vedení UP ve Velkých Karlovicích. Loni v prvním kole jsme sice neuspěli, ale ve druhém kole, do kterého se mají žádosti podávat na konci února 2020, máme již větší šanci na úspěch.

V úterý 10. 12. 2019 proběhne další jednání k tomuto projektu v Amsterdamu.

Závěr: Předložený dokument „Aurora-EU: Mission Statement“ a účast UP ve výzvě byly bez námitek odsouhlaseny.

Rektor
1. Cena za společenskou odpovědnost
Děkani byli informování mailem.
Rektora velice těší, jakou cestou se UP vydala. Má to pozitivní dopad a jde o kolektivní úspěch.

Pror. Marešová zašle finální zprávu hodnotící komise a poděkovala ředitelům CJ za spolupráci. Získali jsme 350 z maximálních 500 bodů (1-2 místo).
2. Jednání se zástupcem DZS
Informoval přítomné o pátečním jednání se zástupcem DZS panem Tesařem ve věci záměru MŠMT zřídit na UP Centrum mezinárodního vzdělávání pro celou Střední Evropu. Ostrý rozjezd by byl až v roce 2021. V roce 2020 je v plánu uspořádat workshop. Myšlenka se mu líbí a velice může zviditelnit UP. Vzhledem k velkému nárůstu počtu zahraničních studentů a pracovníků na VŠ v ČR bude nutná technická novela VŠ zákona (cizojazyčné programy).
Pror. Kudláček vyjádřil také svou podporu tomuto záměru. MŠMT velice dobře vnímá náš přístup k internacionalizaci.
3. Innsbruck - insignie
Vzhledem k dobrým vztahům s rektorem univerzity v Innsbrucku by nám mohly být na naše oslavy za 3 roky zapůjčeny historické insignie.
Marek Stratilík
Informoval o záměru vlády vylepšit VŠ zákon, vzhledem k tomu, že u soudu prošel podvod u státnic na PF. Původně chtěli tuto záležitost sami iniciovat.
Rektor uvedl, že bylo projednáváno na ČKR s ministrem. Je všeobecná vůle provést náležité úpravy zákona.

Předseda AS UP

Informoval o termínu a programu příštího zasedání AS UP, a to 11. 12. 2019. Další zasedání by mělo být v únoru. Vyzval děkany, že mohou předkládat případné body k projednání. Přesný únorový termín bude stanoven příští týden.

Rektor raději dopředu upozornil, že v prvním únorovém týdnu jsou jarní prázdniny, tak aby termín nebyl zvolen v tomto období.
Na závěr zasedání rektor poděkoval všem za účast a ukončil jednání v 11,15 hodin. 







prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D.









     rektor



Zapsala: Jana Hořáková (tel.: 585631011, e-mail: jana.horakova@upol.cz)
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