Zápis č. 6
z jednání Kolegia rektora Univerzity Palackého v Olomouci dne 5. prosince 2016
Přítomni: 
- dle prezenční listiny (v zastoupení prod. Hradil a prod. Horák; hosté: dr. Sýkorová-Dvorníková a Bc. Loutocký).

Program:

1. Informace ředitelů CJ

- SKM (Zpráva o průběžném plnění koncepce SKM)

- VTP (Rozvoj VTP)

- VUP (Nové služby VUP - tvorba a distribuce e-knih, přidělování DOI)

- CVT (Rekonstrukce portálového prostoru UP a nákupy IT techniky z prostředků OP VVV)

2. Režim student (Koncept pro usnadnění vízové procedury u vybraných studentů)

3. Advanced Placement zkoušky

4. Analýza výročních zpráv o hospodaření českých veřejných VŠ

5. Schválené projekty GA ČR 2017

6. Různé

Jednání zahájil a řídil prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D., rektor Univerzity Palackého v Olomouci.

1. Informace ředitelů CJ
- SKM 

Slova se ujal Ing. Suchánek, který svou prezentaci orientoval na průběžné plnění koncepce SKM, s kterou zde před rokem vystoupil. Zaměřil se zejména na komunikaci a spolupráci (interní i externí), ale také na procentuální srovnání čísel u stravování a ubytování, kde došlo k mírnému nárůstu. Upozornil na nepříjemnosti se špatným přechodem starých webových stránek SKM na nové, který jim značně komplikuje situaci.
Elektronická podoba prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

Následně se debatovalo o možnosti snížení ztráty menz (SKM ziskové), rekonstrukci menzy, elektronickém portálu a problémech PřF s menzou v Holici (PřF zašle konkrétní výtky).
Rektor, děkan Kolář a pror. Zouhar vyjádřili velkou spokojenost se spoluprací a službami (i rautovými) SKM. Vzhledem k problémům s jídelnou FN uvažuje děkan Kolář a možnosti spolupráce s SKM.
- VTP 

Ing. Herinek ve svém vystoupení nadnesl téma rozvoje a přínosu VTP pro studenty, zaměstnance a celou UP (třetí role UP), které spočívá především ve spojování firem s univerzitou, tvoření místa pro podnikání v Olomouci a zpřístupňování nových technologií pomocí specializovaných pracovišť.
Elektronická podoba prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

V diskusi byl zodpovězen dotaz na návratnost vložených financí UP u jednotlivých bloků VTP.

Přišel děkan Tavel.
- VUP 

Dr. Dziková na úvod připomněla, že VUP v letošním roce oslavilo 25. výročí existence (mimo jiné celostátním seminářem a výstavou ve VMO) a podtrhla, že VUP se stalo v roce 2016 třetím největším vydavatelem v ČR v množství vydaných titulů (bude se ohrazovat proti článku v novinách, který je řadil až za UK). 
Poté předala slovo Bc. Loutockému k informování o nově nabízených službách, e-publikování, přidělování DOI, spolupráci s databázemi či využití repozitáře.

Dr. Dziková dále upozornila na problém ve vztahu k Národní knihovně, která není po technické stránce připravena přijímat povinný výtisk e-knih.

Elektronická podoba prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

Následně se krátce diskutovalo o problematice, zda vydávat s tištenou verzí knihy zároveň i verzi elektronickou. Toto téma bude jedním z bodů zasedání Ediční komise v lednu.

- CVT 

Dr. Skoupil, na začátek svého vystoupení, zdůraznil špatný stav IT na VŠ v ČR, který vedl ředitele výpočetních center k sepsání dopisu předsedovi ČKR. Dále se věnoval dvěma hlavním bodům, a to rekonstrukci portálového prostoru UP a nákupu IT techniky z prostředků OP VVV.
Elektronická podoba prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

V navazující diskusi se řešila otázka nového zákona o VZ, dopadu EET na UP (dle kvestora se nás netýká) a podrobné specifikace jednotlivých položek u počítačů v DNS.
Po skončených prezentacích vystoupila dr. Sýkorová-Dvorníková s reakcí na výtky ředitele Suchánka k webu a upozornila, že dle jejich informací SKM nedodala všechny potřebné informace.
Ing. Suchánek připomněl osobní slib pana Gemzického, že web SKM bude spuštěn v červenci 2016, což se nestalo. Nedodání informací ze strany SKM jako důvod očekával.

Dr. Sýkorová-Dvorníková se s ředitelem Suchánkem dohodne na schůzce, aby spolu tuto nepříjemnou situaci co nejdříve vyřešili.

Rektor vyhlásil přestávku – 5 minut.

Odešla dr. Dziková a Bc. Loutocký.

2. Režim student
Podkladový materiál byl zaslán spolu s pozvánkou.

Rektor na úvod připomněl neutěšenou situaci, kdy nejsme častokrát schopni včas do ČR dostat studenty či vědecké pracovníky ze zahraničí, o které máme zájem.
V říjnu proto inicioval na MŠMT jednání k vízové problematice se zástupci MV a MZV ČR, jejímž výsledkem je předložený koncept pro usnadnění vízové procedury u vybraných zahraničních studentů.

MV a MZV jsou ochotni proceduru v těchto případech zjednodušit, VŠ však musí garantovat zájem a dostatečnou odbornost uchazeče a také dodržovat povinnost nahlásit MV případy, kdy student přestane studovat a zmizí.

Na VŠE dnes probíhá jednání o detailech tohoto návrhu (za UP 3 zástupci), platný by měl být od příštího akademického roku.

Dále se diskutovalo o míře přínosu návrhu, zákonných lhůtách, bezpečnostním hledisku, korupčním prostředí na ambasádách, špatných zkušenostech jednotlivých fakult, posunutí termínu přijímacího řízení, nutnosti systematického řešení u Fischerovských stipendií v případě zmizení studentů a ubytovacích službách SKM.
Děkan Lach poděkoval rektorovi za vyvinuté úsilí a snahu tuto otázku řešit.

Rektor doufá, že navržené řešení je přijatelným kompromisem a povede alespoň k mírnému pokroku v této oblasti.

Odešel doc. Langer.

3. Advanced Placement zkoušky
Podkladový materiál byl zaslán spolu s pozvánkou.

Rektor stručně představil Centrum pro talentovanou mládež (CTM), které pracuje s talentovanými středoškoláky a motivuje je k dalšímu vzdělávání nad rámec svých běžných školních povinností. Výsledkem jsou mezinárodně platné zkoušky (AP Exams), které jsou pořádány College Board (USA). CTM mělo také svou prezentaci na setkání vedení UP s řediteli SŠ, které proběhlo 16. 11. 2016 na půdě UP.
Rektor dává k úvaze, zda by některé fakulty (zejména PřF a FF) zvážily možnost uznání AP Exams namísto přijímacích zkoušek. Požádal o zahájení debaty na toto téma na úrovni fakult.

4. Analýza výročních zpráv o hospodaření českých veřejných VŠ
Podkladový materiál byl zaslán spolu s pozvánkou.

Rektor uvedl, že jde v řadě ohledů o užitečné a zajímavé statistiky a ve většině oblastí si UP vede dobře. Naproti tomu ve statistice procentuálního podílu výdajů VVŠ z veřejných zahraničních zdrojů na celkových výdajích na VaV si UP vede špatně. Je tedy třeba se do budoucna zamyslet nad možnostmi řešení a tuto oblast zlepšit. Dále je také znepokojující sestupná tendence u příjmů ze smluvního výzkumu.
Následovala debata o obtížnosti získávání takovýchto projektů (podaných projektů je dost), vedení databáze projektů a správnosti vykazování zdrojů.

Rektor na závěr uvedl, že materiál má pouze informativní charakter, ale bylo by dobré, podívat se ve spolupráci s kvestorem na správnost vykazování údajů.

5. Schválené projekty GA ČR 2017
Podkladový materiál byl zaslán spolu s pozvánkou.

Rektor stručně okomentoval zaslaný materiál – 33 přijatých projektů (3 juniorské a 30 standardních), více než loni a nejvíce za poslední roky. Kvituje větší rozprostřenost po fakultách, kterým poděkoval za snahu a vyvinuté úsilí.
Pror. Ulrichová doplnila, že jde o čísla, kde jsme hlavní příjemci a ne spoluřešitelé.
6. Různé
Rektor
1. Informace z ČKR (1. 12. 2016, Pardubice)
- Problematika univerzitního sportu – informoval o snahách a nepříjemnostech s ČOV a mocnými sportovními svazy (přisvojování si vzdělávání trenérů, snaha přesměrování finančních toků). ČKR se proti tomu ohradilo ve svém usnesení, které rektor přečetl.
Prod. Horák informoval, že FTK vyvolala v této znepokojující otázce jednání, která vedla k sepsání memoranda, které bylo podepsáno všemi děkany kinantropologických fakult a je podporováno všemi vedoucími kateder TV na pedagogických fakultách.
- Metodický pokyn č. 9 k vykazování hospodářských činností z hlediska veřejné podpory v rámci OP VaVpI - obdrželi na ČKR od náměstka Velčovského (jeho scan bude zaslán spolu se zápisem). Hospodářská činnost nesmí překročit 20 procent celkové roční kapacity daného subjektu (relevant entity). Relevant entity si dle MŠMT může UP určit sama.

 K této otázce se již před nedávnem sešel s řediteli center, kde převažoval názor vykazování z výnosů i z kapacit. Vše bude na UP ještě podrobeno diskusi.
2. Přepočtený počet studentů na UP k 31. 10. 2016

- dle tabulky (materiál bude zaslán spolu se zápisem) má UP o cca 650 studentů méně než loni. PřF pokles avizovala (o 325), pokles i u FTK (cca o 60), FF (cca o 60), PdF (o 181), CMTF (o 30) a LF (o 34). Vzestup je u PF (o 20) a FZV (o 12).

Děkan Kolář sdělil, že pokles je možná zapříčiněn snižováním přijatých z CŽV do 2. ročníků ve prospěch studentů v anglických programech.
Prod. Horák vidí problém v novém fenoménu, kdy dochází k zrušení studia chvíli po zápisu. Bude se zřejmě muset změnit strategie již u 1. kola přijímacího řízení.

Rektor dále uvedl, že snížení vidí spíše jako plánované (díky poklesu demografické křivky) a v této procentuální výši (UP 8,92) by nemělo dojít k žádným finančním sankcím (limit MŠMT 10), stejně tak ani v KEN.

Pror. Zouhar uvedl, že strategie přijímacího řízení se bude měnit podle toho, jaký bude princip financování z MŠMT (pro r. 2017 zaslána metodika pozdě, pro r. 2018 dojde zřejmě k radikální změně ve způsobu financování).
3. Pozvání na předvánoční akce

- 14. 12. od 16 hodin předvánoční setkání s rektorem,
- 15. 12. punč s rektorem (nová tradice), ve Zbrojnici od 17-18 hod. zdarma (poté za 40 Kč), rektor poděkoval za spolupráci SKM.

Pror. Zouhar
- letošní sběr dat pro RUV začne 1. ledna a končí 21. února 2017 (týká se PdF a FF, při uzavírání bývaly problémy).
Pror. Ulrichová
- připomněla sběr dat za excelenci – 10. 12. 2016.
- u smluvního výzkumu je nefunkční systém, možná bude spuštěn v prosinci.

- všichni proděkani obdrželi Metodiku 2017+.

- žádost o definitivní rozhodnutí, zda připravovat projekt Rozvoj kapacit pro výzkum a vývoj:
- rektor vidí jediný problém v získání zahraničního ocenění, při zrušení agentury či nezískání ocenění se vrací celá dotace. Byl však ujištěn náměstkem Velčovským, že by tato situace nastat neměla. Na případnou sankci by se skládaly všechny fakulty (do projektu musí být zapojeny všechny fakulty). Kromě LF, která je spíše proti (bude však respektovat konečné rozhodnutí) nebyl nikdo proti.

Závěr:

Děkani fakult většinové schválili zapojení do projektu Rozvoj kapacit pro výzkum a vývoj a začne se tedy pracovat na jeho přípravě.
Prod. Horák
- požádal pro příští rok o lepší koordinaci předvánočních aktivit. Scházejí se na jeden den i 2-3 akce.
Děkan Kolář
- informoval, že bývalý ministr Němeček ještě stihl podepsat  veřejnoprávní smlouvu o specializačním vzdělávání. Měla by přijít každým dnem, je v pořádku a může být podepsána.
Pror. Kučera
- CES – u anonymizace a nezasílání smluv do CES požádal o rozhodnutí (v případě názorového nesouladu právního oddělení a pracoviště, které o anonymizaci žádá), kdo odpovídá za finální rozhodnutí. Dle jeho názoru by to mělo být to pracoviště, které zná konkrétní důvody a stojí si za nimi i přes nesouhlas právního oddělení.
Rektor to považuje za logické.

Závěr:

V případě názorové kolize u nezasílání smluv do CES nese odpovědnost konkrétní pracoviště.

Rektor
- byl osloven náměstkem Jakubcem (SMO) s žádostí o nominaci zástupce UP do Řídící skupiny projektu udržitelné městské mobility.
Dopis předal prod. Hradilovi s prosbou o oslovení katedry geoinformatiky (nejlépe prof. Voženílka) a s žádostí o zpětnou vazbu, aby mohl zástupce UP nominovat.

- informoval, že na ČKR obdrželi od náměstka Velčovského „náborové“ letáky pro naše čerstvé absolventy – „Nastartuj svoji kariéru ve státní správě“.

Na závěr rektor popřál klidné vánoční svátky a poděkoval všem přítomným za účast. 
Jednání kolegia ukončil ve 12,10 hodin. 







Prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D.









     rektor



Zapsala: Jana Hořáková (tel.: 585631011, e-mail: jana.horakova@upol.cz)
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