Zápis č. 7
z jednání Kolegia rektora Univerzity Palackého v Olomouci dne 2. května 2017
Přítomni: 
- dle prezenční listiny (v zastoupení prod. Faix; hosté: dr. Sýkorová Dvorníková).

Program:

1. Zpráva o Knihovně UP (ředitelka KUP)

2. Univerzitní budovy, jejich vzhled a značení (pror. Kučera)

3. Výstupy projektu Transfer technologií (pror. Mašláň)

4. Rekonstrukce objektu na Envelopě (pror. Mašláň)

5. Návrhy na přednášku k poctě J. L. Fischera

6. Různé

Jednání zahájil a řídil prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D., rektor Univerzity Palackého v Olomouci. Na úvod poděkoval dr. Dzikové za předání výtisku „Nejstarší matrika olomoucké univerzity z let (1576) 1590-1651“, kterou by rád oficiálně pokřtil na narozeninách prof. Jařaba.
1. Zpráva o Knihovně UP
Slova se ujala Mgr. Sedláčková, která ve své prezentaci stručně shrnula poslední tři roky KUP. Zaměřila se zejména na poděkování za knihy do Zbrojnice a dary, centralizaci, personální otázky, ekonomickou strategii, vizuální styl, design služeb, statistiky, vize na další roky a lepší služby pro FF, které hodně dluží. Upozornila na potřebu nových technologií, opotřebovanost Zbrojnice a nutnost její celkové revitalizace a modernizace.
Elektronická podoba prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

Následně se debatovalo o modernizaci, hledání zdrojů, prostředí a komunikaci, nákupu cizojazyčných knih, selfchecku a nákladnosti instalace čipů, chování ve studovně, možnosti celouniverzitního předplatného databáze Science, screeningu potřeb elektronických zdrojů pro projekt CzechELib a výchově oborových specialistů.
Rektor, pror. Bilík, děkan Lach, děkan Frébort a děkan Kolář vyjádřili poděkování a ocenění práce KUP. 
2. Univerzitní budovy, jejich vzhled a značení
Podkladový materiál byl zaslán spolu s pozvánkou.

Rektor na úvod konstatoval, že vzhled budov se zlepšuje, ale stav není stále ideální. Velký problém zůstává hlavně ve značení.
Pror. Kučera stručně shrnul výsledky zaslané analýzy. U vzhledu jde pouze o několik drobností, ale u značení existují 3 zásadní problémy:
- JVS a jeho aplikace,

- několik vrstev značení u starších budov – provázání informací o budově s rozcestníkem a jednotlivými místnostmi a osobami,

- absence dvojjazyčného značení.

Dále se diskutovalo o nutnosti zabezpečení objektů a jejich možnostech (turnikety, čipové karty, kamery, pochůzková služba,…), špatné či nulové komunikaci vrátných v AJ, stanovení českých názvů a jejich překlad a centrálním projektu na značení. 
Děkan Kolář a pror. Kučera by od myšlenky zabezpečení objektů turnikety raději upustili. Kvestor informoval, že PČR již dostala za úkol vytipovat tzv. měkké cíle, kterými jsou v Olomouci hlavně velká nákupní centra, UP a FN.
Pror. Bilík uvedl, že Oddělení komunikace se pokusí v horizontu čtvrt roku předložit návrh jednotných názvů a značení budov a objektů UP. Poté by mělo zahraniční oddělení za úkol překlad. Otázka značení je však bohužel velmi drahou záležitostí.
Rektor zkusí zjistit náklady na pochůzkovou službu.

3. Výstupy projektu Transfer technologií
Pror. Mašláň informoval o projektu v rámci OP VVV. Ten funguje již rok, i když rozhodnutí bylo vydáno teprve minulý měsíc. Do projektu jsou zapojeny všechny fakulty, jejichž zaměstnanci či studenti DSP mohou absolvovat kurzy s problematikou duševního vlastnictví, autorského a průmyslového práva a transferu technologií. Připravuje se předmět (kurz) „Základy ochrany duševního vlastnictví a transfer technologií“. V průběhu příštího roku by chtěli tento druh vzdělávání zakotvit do univerzitních předpisů. Jednou za dva roky by zaměstnanci prošli školením pro oživení znalostí.
4. Rekonstrukce objektu na Envelopě
Pror. Mašláň uvedl prezentaci, se kterou vystoupil již minulý týden na zasedání AS UP. Zaměřil se v ní především na možnost financování z OP PIK (ITI), očekávané vyhlášení, bilanci ploch a nákladů, odhad ekonomické náročnosti a spolupráci s aplikační sférou. Za nejdůležitější a základní smysl všech VTP považuje zejména to, že zde vzniká prostor ke vzájemné komunikaci veřejné a aplikační sféry.
Elektronická podoba prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

Následovala diskuse k bodům 3 a 4. 

Rektor nejprve zdůraznil, že nyní jsme v situaci návrhu projektu, na konečné rozhodnutí o rekonstrukci Envelopy je čas nejméně do příštího roku. 

Poté se jednalo a zodpovídaly se otázky týkající se udržitelnosti, zafixování podpory podnikání, dofinancování, pronájmu ze strany VTP a návratnosti prostředků. 
Děkan Frébort informoval, že projekt Envelopy nemá na PřF velké příznivce, vadí jim zejména velké zdaňování peněz na výuku, které by v případě realizace tohoto projektu byly využity na podporu podnikání. Pror. Kučera podotkl, že i v příspěvku na studenta se skrývá třetí role univerzity. Pror. Zouhar uvedl, že MŠMT vychází u způsobu dělení příspěvku z dat, které mají od nás.
Děkanu Kolářovi se nelíbila možnost povinných kurzů pro zaměstnance v oblasti duševního vlastnictví a transferu technologií. Pror. Zouhar zdůraznil potřebu zařazovat tuto nabídku do kurzů CŽV. Rektor navrhl kompromis spočívající v dobrovolnosti a nabídce kurzu pro zájemce (na obdobné bázi jako školení řidičů služebních vozidel).

5. Návrhy na přednášku k poctě J. L. Fischera
Rektor jako každý rok požádal o návrhy na proslovitele. Přednáška se tradičně koná v listopadu a téma nemusí být nutně spjato se jménem prof. Fischera. 
Termín pro návrhy: do výjezdního zasedání vedení UP (5. – 6. 6. 2017).
6. Různé
Rektor
1. Prezentace prof. Dvořáka na 140. zasedání ČKR (zaslána spolu s pozvánkou)
Prezentace se týkala hodnocení výzkumu na vysokých školách dle Metodiky 17+, která se skládá z 5 modulů, přičemž tato prezentace se věnuje pouze modulu 1. Rektor je součástí Pracovní skupiny ČKR pro přípravu hodnocení vysokých škol v souladu s Metodikou 17+ a stručně situaci okomentoval. Dále chce ustanovit pracovní skupinu na UP, která by se věnovala nové formulaci strategie vědy a výzkumu na UP a sešla by se nejpozději na podzim tohoto roku.
2. Absolventské setkání v Praze
Rektor informoval, že UP připravuje pro své absolventy prázdninovou akci nazvanou „Olomouc v Praze“, která se skuteční 12. 8. 2017 a finančně je pokryta z externích zdrojů.

Pror. Bilík doplnil, že akce ve stylu párty se bude konat na netypickém místě, a to na lodi na Vltavě spolu s bohatým doprovodným programem na březích náplavky.  
3. Sportovní den UP
Rektor připomněl, že dne 10. 5. 2017 proběhne tradiční Sportovní den UP. Aby byla umožněna účast co největšímu počtu studentů a zaměstnanců, požádal děkany, aby na svých fakultách zvážili udělení volna. Bohužel Rektorské volno tentokrát není explicitně uvedeno v harmonogramu akad. roku (až u termínu v roce 2018). Pro RUP a CJ bude rektorské volno vyhlášeno.
4. Úvazky 

Rektor připomněl dohodu s děkany (vzniklou v souvislosti s novelou VŠ zákona), týkající se projednávání změn úvazků docentů a profesorů na fakultách s rektorem.

Děkan Lach sdělil, že na FF v současnosti probíhají změny či výběrová řízení, které se chystá s rektorem dle dohody projednat.

Děkan Kolář upozornil, že dohoda se netýkala projednávání velikosti úvazků v rámci projektů či změn poměru úvazku mezi LF a FN.

Dále rektor upozornil, že na základě výsledků čtyř výzvy OP VVV, ve které byla UP velmi úspěšná, došlo k dohodě, že úvazky u interních zaměstnanců budou navedeny již od 1. 5. 2017 a výše úvazku nepřekročí 1,0. U ostatních dojde k navedení úvazků až od 1. 9. 2017.
Mgr. Pokorná potvrdila dohodu a sdělila, že na čtvrtek 4. 5. je svolána Koordinační rada, kde budou projednávány nové projekty i zopakovány informace o úvazcích a bude také projednáváno krácení rozpočtu u celouniverzitního projektu.
Děkan Vomáčka se dotázal na důvody neúspěchu velkého investičního projektu. Mgr. Pokorná spolu s pror. Mašláněm sdělili, že šlo o věcné hodnocení. Pror. Mašláň ještě doplnil, že by měla být vyhlášena i druhá výzva, do které bude projekt po přepracování podán. 

5. Návštěva zástupců THE

Rektor informoval o proběhlé návštěvě 2 zástupců THE dne 25. 4. 2017, kteří na UP mapovali kapacitní možnosti pro plánovanou konferenci a kterým se věnovala Ing. Polanská. Konference by se měla konat příští rok v dubnu (ve stejném období jako AFO) a mělo by jít o vrcholnou událost na UP v roce 2018. Rektor pověřil pror. Bilíka organizačním zastřešením. Dále připomněl děkanům prosbu z minulého měsíce o zaslání jmen speakrů, které by fakulta ráda na konferenci měla. Zatím tak učinil pouze děkan Frébort. 

Ostatní fakulty prosí o zaslání návrhů (alespoň 1 za fakultu) na adresu Ing. Polanské a v kopii rektorovi.

Pror. Kučera
Stručné podklady k 5 bodům pror. Kučery byly zaslány dopředu elektronicky.
1. Pověření zaměstnanců k právnímu jednání za fakulty či zařízení – Podpisový řád

Odlišný postup na fakultách. Týká se také CJ. Požádal o zaslání fakultní představy do týdne.

2. Právní informace v e-mailu

Je třeba, aby je využívali všichni zaměstnanci, zejména k vnější komunikaci.
3. Evidence požadavků

Úvaha, ke které se směřuje do budoucnosti (ve vztahu k CES). Jde zatím o shrnutí představ a diskuse. Bude snaha vyvinout systém, který by to řešil.

4. Mlčenlivost

Text k připomínkování. V nově uzavíraných pracovních smlouvám by měla tato doložka být určitě. Dále je třeba zajistit, aby do stávajících smluv byla na základě dohod o změně pracovní smlouvy doložka vložena.

5. Plánování na UP

Je nutné řádné plánování v oblasti VZ.

Pror. Kučera poprosil o stručné připomínkování všech zaslaných bodů do výjezdního zasedání vedení UP (5. – 6. 6. 2017), vyjma bodu 1, kde prosí o připomínky nejpozději do týdne od zasedání.

Následovala krátká diskuse k zavedení právních informací do mailu a k mlčenlivosti (zejména ve vztahu zaměstnanců LF a zároveň FN).  

Zajištěním zavedení právní informace do mailu bude pověřen ředitel CVT.

Děkan Tavel
V rámci sledování některých kritérií (např. sledování účasti Ph.D. studentů na konferencích) se dotázal, zda by se to nemohlo řešit centrálně. Stejně tak jsou některá kritéria možná získat ze SAPu či STAGu.
Pror. Kučera uvedl, že v současnosti je u některých kritérií nutný ruční sběr dat na fakultách. Do budoucna se však plánuje Informační systém kvality, který ale nebude zaveden dříve jak za rok. Informace, které jsou ve STAGu či SAPu se chtít nebudou.
Předseda AS UP
Informoval přítomné o posledním zasedání AS UP ve stávajícím složení, a to 24. 5. 2017. Všechny fakulty by měly mít schválené fakultní směrnice dle novely VŠ zákona.
Další zasedání AS UP již v novém složení by mělo proběhnout 7. 6. 2017 a na jeho programu bude pouze volba předsedy a místopředsedů a vyhlášení voleb rektora. Volba rektora by měla proběhnout zřejmě 18. 10. 2017 a sběr návrhů bude probíhat zřejmě do 10. 9. 2017.
Děkan Frébort
Ve vztahu k cestovním příkazům se dotázal, zda je stále nutné platbu kartou dokládat výpisem z účtu. Dále také upozornil na výši kapesného, která je na UP stanovena na 30 procent, ale zákoník práce či Norské fondy umožňují až 40 procent.
Kvestor odpověděl, že dal již dávno pokyn, že výpisy z účtu se dokládat nemusí a informace by měla být i na všech fakultách. Výši kapesného prověří.

Děkan Svozil
Poděkoval za řád normotvorby a vzorové smlouvy. Vznesl dotaz, zda by šla metadata zadávat centrálně a zda vkládání dat do vzorových smluv musí jít cestou Právního oddělení.
Pror. Kučera odpověděl, že fakulty chtěly autonomnost v případě fakultních vnitřních předpisů a z toho plynou tedy také povinnosti. Je však možno požádat i Právní oddělení. Pro vzorové smlouvy platí, že u těch běžných a opakujících se, co nevyvolávají spory, není nutné dávat na Právní oddělení. U složitějších či u záležitostí plnění na obou stranách raději ano.
Dále upozornil na problematiku vkládání smluv či objednávek na d 50 tis. do CES. Vše se tím zpomaluje a komplikuje.
Rektor spolu s pror. Kučerou zopakovali, že situace je nepříjemná pro všechny, ale musí to tak být, není to rozhodnutí UP, ale vychází to ze zákona. Pokud nedojde k novelizaci nelze s tím nic dělat.

Rektor ještě informoval o situaci s vynětím smluvního výzkumu.

Kancléř
Univerzita Palackého obdržela od Moravské filharmonie volné lístky na koncert Moravské filharmonie a skupiny Olympic v neděli 21. 5. od 19 hodin ve Sportovní halu UP. Během příštího týdne budou zaslány k rukám paní děkanky a děkanů.
Na závěr rektor poděkoval všem přítomným za účast a ukončil jednání v 11,40 hodin. 







Prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D.









     rektor



Zapsala: Jana Hořáková (tel.: 585631011, e-mail: jana.horakova@upol.cz)
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