Zápis č. 5
z jednání Kolegia rektora Univerzity Palackého v Olomouci dne 2. června 2020
Přítomni: dle prezenční listiny (děkanka a děkani formou videokonference). 
Omluveni: děkan Procházka (zastoupen prod. Stavovčíkem).
Hosté: Mgr. Kysučanová, dr. Sýkorová Dvorníková.
Program:
1. Interní poptávkové řízení na pracovní pozice v rámci UP
2. On-line režim na UP v AR 2020/2021
3. Koronavirová krize na kolejích a menzách UP
4. „Vzhůru do oblak“ (možnosti využití cloudových služeb)
5. Představení nové edice Výzkum v oborových didaktikách a připravované publikace Jiří Louda

6. Různé
Jednání v 9 hodin zahájil a řídil prof. Miller, rektor Univerzity Palackého v Olomouci. 
1. Interní poptávkové řízení na pracovní pozice v rámci UP
Mgr. Kysučanová vystoupila s prezentací týkající se elektronizace procesu výběrových řízení na UP, jež má jako výstup projektu za cíl zmodernizovat přístup k lidským zdrojům. 
Seznámila přítomné s výchozím stavem, cíli, HR Portálem, novými webovými stránkami www.pracuj.upol.cz, elektronickou přihláškou a s uživatelsky příznivějším prostředím, které zjednoduší práci personalistkám, vede k větší profesionalizaci, narovnání rozdílů na jednotlivých součástech UP a k budování značky UP. 
Představila další kroky (proškolení personalistek - 06/2020, spuštění systému - 07/2020 a doladění přenosu dat do SAP), upozornila na nutnost zvážit a nastavit strategii UP ve věci interního poptávkového řízení (přesun zaměstnanců na jiné místo v rámci UP) a požádala o souhlas se změnou ze strany děkanů.

Prezentace bude zaslána spolu se zápisem.

Děkan Kubala poděkoval a vítá kultivaci personální agendy, uvedl však, že nelze souhlasit jen na základě prezentace. Nikdo s ním doteď tuto záležitost nekonzultoval. V poslední době došlo k radě změn v systémech na UP, jako zavedení ERMS či elektronických CP, a ani ty ještě stále dobře nefungují.

Mgr. Kysučanová uvedla, že personalistky, které chtěly, se mohly zapojit. Nabídla možnost vyzkoušení systému i osobní prezentace na fakultě.
Děkan Zadražil také uvedl, že o uvedené záležitosti slyší poprvé a neví o tom, že by byla konzultována s personálním oddělením LF. LF takovýto systém nepotřebuje, má vlastní léty prověřený.

Mgr. Kysučanová odpověděla, že systém by mohl být přínosný už jen pro vypisování výběrových řízení či pro THP pozice. Dále sdělila, že personální oddělení LF zapojeno bylo.

Děkanka Ludíková systém vítá a ráda se s ním seznámí, ale pokud ještě není napojen na SAP, tak jí to přijde jako poloviční práce.

Mgr. Kysučanová potvrdila, že napojení na SAP je zatím slabé místo.

Ředitel Skoupil uvedl, že napojení na SAP je sice v plánu, ale je otázkou priorit a efektivity. Obává se také případného zbytečného vynaložení peněz.

Děkan Stehlík se dotázal, do jaké míry spuštění systému spěchá či je možné jej odložit na později.

Mgr. Kysučanová uvedla, že spuštění nespěchá (výstupy z projektu budou na konci roku). Navrhla spustit systém na bázi dobrovolnosti a povinně až od ledna 2021. Zatím by bylo možné si systém otestovat.
Ředitel Suchánek se ještě vyjádřil k internímu přesunu zdrojů lidí. Považuje za dobré, aby zaměstnanci věděli, že mohou například v žebříčku postupovat výše či jinam.

Rektor shrnul závěr: do konce srpna budou probíhat školení a do konce roku 2020 bude systém dobrovolný, ostrá verze bude spuštěna od ledna 2021.

2. On-line režim na UP v AR 2020/2021

Rektor na úvod upozornil, že vzhledem k tomu, že nelze předvídat další vývoj okolo koronaviru, je nezbytné se připravit na další situaci, díky níž nebude opět možná obvyklá prezenční výuka ani v ZS. Je nutné s touto hrozbou seznámit kolegy na fakultách a vyvinout úsilí, aby podstatná část výuky byla realizovatelná v on-line módu.
Pror. Zouhar poděkoval všem na jednotlivých složkách a součástech UP za zvládnutí 3 uplynulých měsíců, díky čemuž se podařilo zakončit tento rizikový a komplikovaný semestr. Seznámil přítomné se základními kroky. Je potřeba mít do 20. června konkrétní plán, jak bude možné zajistit hybridní nebo on-line výuku v ZS 2020, a případně také v LS 2021. Dále také mít přehled o předmětech, v nichž  distanční forma výuky nebude možná, aby byl čas připravit alternativu. Je třeba o tom jednat s vedoucími pracovníky na katedrách a ústavech a mít od nich zpětnou vazbu. Současně je nezbytné vyhodnotit technické vybavení na pracovištích a dle potřeb je posílit pro potřeby hybridní či distanční výuky. Na Pedagogické komisi již požádal proděkany všech fakult o přípravu na on-line i hybridní výuku v AR 2020/2021: a) vyhodnocení a prevence rizik při realizaci distančních forem výuky a v oblasti technického zajištění, b) způsob řešení výuky těch předmětů, které nelze učit v on-line a hybridním módu.
FTK již výsledky šetření poslala, z FF a PdF má zprávu, že šetření probíhá.
Rektor informoval přítomné, že bude mít tento týden důležité jednání v Praze, které se bude týkat možnosti, že by NAÚ uznal on-line výuku jako součást akreditačního spisu (nyní platí jen do konce roku).

Pror. Zouhar požádal i ředitele CJ, aby postupovali s přípravami na další možné hrozby stejně jako fakulty. Zároveň jim také poděkoval za zvládnutí celé situace a dotázal se ředitelky KUP na vývoj situace s přístupem do Krameria.

Ředitelka Sedláčková konstatovala, že nyní je již bohužel opět uzavřen, ale ubezpečila, že stále vyjednávají a vyvíjí potřebný nátlak. Dále také přítomné stručně seznámila se současnou situací v KUP (stále on-line, webinář, odpuštění pokut, rezervační systém ve spolupráci s CVT). Studentům však nejvíce chybí, že tam nemohou „bydlet“. 
Děkan Zadražil podporuje aktivitu on-line režimu, na LF budou pokračovat v on-line tvorbě a módu. Byl příjemně překvapen přístupem studentů, kteří byli u státnic připraveni nejlépe za poslední roky.

Rektor bude informovat o jednání v Praze.

3. Koronavirová krize na kolejích a menzách UP
Ředitel Suchánek informoval o neustálém zapojení Krizového štábu UP. Dále ve své prezentaci seznámil přítomné zejména s přijatými opatřeními, popsal spolupráci s různými zainteresovanými subjekty (horší spolupráce s KHS), testování studentů i zaměstnanců či šití roušek. Zmínil také tlak konzulátů a zájem médií. Závěrem bohužel informoval o velkém ekonomickém dopadu pro SKM. Neopomněl také poděkovat všem za zvládnutí situace a pomoc a vyzdvihl také skvělou spolupráci se zdravotníky FN Olomouc.
Prezentace bude zaslána spolu se zápisem.
Rektor při této příležitosti poděkoval celému Krizovému štábu za skvěle odvedenou práci a nasazení i navzdory špatné spolupráci s KHS. Dále si je vědom, že SKM je ekonomicky nejvíce poznamenaná součást UP a bude tuto otázku s ředitelem Suchánkem a kvestorem řešit.

Pror. Kudláček se připojil k poděkování, které adresoval nejen řediteli Suchánkovi, ale také všem kolegyním a kolegům na fakultách, RUP a SKM.
4. „Vzhůru do oblak“ (možnosti využití cloudových služeb)
Ředitel Skoupil informoval, že CVT hodlá v létě 2020 přistoupit k využívání cloudového emailového řešení Microsoft Office 365 pro zaměstnance UP z důvodu zkvalitnění služeb.

Ve své prezentaci vysvětlil důvody, řešení, výhody a nevýhody, odůvodnění výběru tohoto řešení, otázku GDPR, postup převodu, konkrétní změny pro uživatele a nevyhnutelnost tohoto řešení.
Prezentace bude zaslána spolu se zápisem.
Marek Stratilík se dotázal, když obnova u nás trvá 14 dnů, tak jak to bude s obnovou z Microsoftu.
Ředitel Skoupil sdělil, že neví, neměl by nikdy spadnout.

Pror. Kudláček se zeptal na zachování propojenosti.

Ředitel Skoupil odpověděl, že zůstanou zachovány všechny specifika a bude fungovat i přeposílání.

Pror. Lach uvedl, že již na tento systém přešel a je s ním velice spokojený.

Děkan Tavel vznesl dotaz, co se děje s daty na cloudu a zda je nějaké úložiště pro data z výzkumu.

Ředitel Skoupil poděkoval za tuto palčivou otázku. Nyní nejsou dělány žádné kroky a je nutné, aby se UP k této otázce postavila a našla jednotnou cestu. Přivítá debatu. K vyřešení aktuální potřeby CMTF se s panem děkanem Tavelem spojí.
Rektor požádal, aby na začátku září mělo CVT připraveno návrh prvotního řešení (v kooperaci s pror. Banášem), od kterého se odrazíme a začneme jednat.

Pror. Banáš uvedl, že technické řešení je nutné, vzhledem k různorodosti potřeb, více diskutovat.

Ředitel Skoupil uvedl, že nejprve je třeba vydefinovat potřeby. I v cloudovém řešení má každý uživatel úložiště, které může využívat a sdílet a i toto je řešení.

Rektor navrhuje udělat screening potřeb a druhů dat po fakultách.

Pror. Lach připomněl, že tato otázka je částečně ve strategickém plánu. Po prázdninách svolá KIT a poté představí návrh řešení.

Děkan Tavel sdělil, že se nyní obrátí na firmu a poděkoval za další řešení.

5. Představení nové edice Výzkum v oborových didaktikách a připravované publikace Jiří Louda
Ředitel Prstek na úvod své prezentace nejprve stručně připomněl práci VUP, připomněl stávající edice a poté představil dva nové projekty. Prvním z nich je nová ediční řada Výzkum v oborových didaktikách. Mimo jiné vyslal apel na podporu vzniku nových edic na UP, ale i dalších ukotvených edic. Druhým projektem je vydání publikace Jiří Louda, jejíž vydání ve formě jakou si zaslouží, obnáší vysoké náklady, a proto bylo nutné požádat o podporu Státní fond kultury, SMO i OK. Požádáni o jakoukoliv podporu byli také přítomní členové Kolegia.
Prezentace bude zaslána spolu se zápisem.
Pror. Bilík vyzdvihl posun VUP za poslední dobu pod vedením ředitele Prstka. Dosahuje nejen kvantitativní ale i kvalitativní prestiže, která stále roste.

Rektor se připojil s poděkováním řediteli Prstkovi.

6. Různé
Rektor
1. Informace děkanům k VŠÚ
Byla provedena revize dokumentů souvisejících s přípravou VŠÚ za poslední 2 roky, včetně usnesení AS UP a podpůrného vyjádření děkanů z dubna a května 2019, kde byly formulovány i určité požadavky. Do pátku 5. 6. 2020  by děkani měli obdržet vyjádření k požadavkům a způsob jejich vypořádání či případně odkaz na nějaký dokument. Jde nejen o revizi, ale i o osvěžení paměťové stopy a také případné zorientování nových děkanů.
2. Registr smluv
Na žádost Právního oddělení UP a pror. Lacha požádal a připomněl všem zástupcům fakult i CJ nutnost důsledného naplňování registru smluv. Některé úseky tuto povinnost stále zanedbávají a neplní. Opětovně apeloval na pravidelnost a povinnost registr smluv naplňovat.
3. Výjezdní zasedání
Příští týden by se na výjezdním zasedání chtěl věnovat především neformální debatě o strategickém záměru, tedy nad tím, kde chce UP za 10 let být. Půjde o hlavní pilíř zasedání a již se na diskusi těší.
Předseda AS UP

1. Proběhlé volby do akademických senátů
Informoval o úspěšně proběhlých volbách do 3 fakultních akademických senátů a do Akademického senátu UP. Vzhledem k nové on-line formě hlasování poděkoval CVT a členům všech volebních komisí, kteří v nelehkých časech odvedli skvělou práci. Požádal děkany dotčených fakult, zda by přiznali především předsedům a místopředsedům volebních komisí odměny. Stejně tak velice děkuje a navrhne odměnu dr. Strojilovi, předsedovi hlavní volební komise, kterému vděčíme v obrovské míře za úspěšné zvládnutí voleb bez vznesených námitek.
V nově zvoleném univerzitním senátu pokračuje třetina stávajících senátorů, takže nějaká kontinuita by měla být zachována. Připomenul také, že funkční období senátů bylo speciálním zákonem prodlouženo o 120 dnů od skončení nouzového stavu. Nově zvoleným senátům tedy začne funkční období 15. 9. 2020.
2. Zasedání AS UP 17. 6. 2020
Připomněl termín dalšího zasedání AS UP 17. 6. 2020, na který je zařazeno projednávání statutu VŠÚ a měl být zařazen i rozpočet UP. Vzhledem k neschválení rozpočtu na LF se dotázal na aktuální situaci, jak to nyní s předložením rozpočtu bude.

Děkan Zadražil sdělil, že EK AS LF rozpočet schválila, ale bohužel AS LF ne, protože 9 členů vůbec nehlasovalo (21 bylo pro, 6 se zdrželo a žádný nebyl proti). EK AS LF bude představeno a připraveno vše 11. 6. 2020 a 23. 6. 2020 bude opět zasedat AS LF.

Předseda AS UP sdělil, že senát musí mít celouniverzitní rozpočet předložen nejméně 14 dnů dopředu a dokud není schválen rozpočet na LF, není možné schvalovat rozpočet celouniverzitní, odpadá tedy zařazení tohoto bodu na zasedání 17. 6. 2020 (je to komplikace také ve vztahu k SR UP). Pokud kvestor pošle rozpočet do senátu hned 24. 6. 2020, je potom na domluvě, zda by mohl AS UP zasedat a hlasovat o rozpočtu 8. 7. 2020 (v hybridní formě) nebo to nechat až na září, což je však s rizikem rozpočtového provizoria až někdy do podzimu.
Rektor se za sebe vyjádřil, že by bylo dobré se na zasedání 17. 6. 2020 domluvit, aby se konalo hybridní zasedání 8. 7. 2020 s tím, že na programu by byl pouze rozpočet. Má to přesah i do SR UP, která je poté ochotna projednat rozpočet v on-line režimu kdykoliv poté, čeká pouze na AS UP.
Předseda AS UP dále uvedl, že v zásobníku je k projednání spousta dalších legislativních předpisů. Pokud by to časově vyšlo, mohly by být zařazeny alespoň některé místo rozpočtu na jednání 17. 6. 2020 či poté na případné jednání 8. 7. 2020.

Rektor požádal pror. Lacha, aby se podíval na ty normy či legislativní předpisy, které jsou ve frontě a zvolil 2-3 prioritní věci, které by byly zařazeny na AS UP 17. 6. 2020 místo rozpočtu.

Předseda AS UP sdělil, že LK AS bude zasedat tento a příští pátek a měla by projednat i zbývající předpisy, které ještě nestihla.

Na závěr předseda AS UP shrnul domluvu a bude informovat senátory, že na zasedání AS UP     17. 6. 2020 tedy nebude zařazen rozpočet a požádá je rovnou o blokování termínu 8. 7. 2020.

Pror. Marešová

1. Změny v IP v souvislosti s koronavirem
Informovala, že jsou shromážděné všechny návrhy změn v IP ze všech fakult, takže dokument může být odeslán na MŠMT. Fakulty mají zpětnou vazbu ke svým návrhům a po domluvě s Mgr. Šimáčkovou mohou být změny realizovány.
2. Výjezdní zasedání
Aktuální podklady (vypořádání připomínek, rozpracované operační cíle a navržené nástroje) pro debatu k strategickému záměru na výjezdním zasedání pošle do 8. 6. 2020, aby byly k dispozici předem.

Ředitel Suchánek

Požádal o konkrétní zprávu, koho se týká výtka neplnění povinnosti vkládání do registru smluv.

Pror. Lach uvedl, že má soupis k dispozici.
Rektor
Připomněl děkanům, zejména těm novým, že podle zákona i dle naší interní dohody na UP, je nutné projednávat pohyby úvazků docentů a profesorů s rektorem.

Děkan Kubala

Upozornil na přijaté usnesení AS PřF, kterým explicitně nesouhlasí s organizační změnou ve vztahu k VŠÚ a na dalších 7 usnesení AS PřF, kterými odmítá podobu dalších předkládaných dokumentů a vyjadřuje tím silnou vůli akademické obce PřF. Pokud tedy bude nadále pokračováno ve zřizování VŠÚ v této podobě, tak to bude bráno jako hrubý akt vůči akademické obci PřF, která se bude proti tomu bránit.
Rektor poděkoval za vyjádření a sdělil, že nemá z usnesení stejný pocit. Spíše se mu zdá, že v některých AS PřF vyjádřil uspokojení nad technickými dohodami, které reflektují jeho požadavky. Jsou tam také usnesení, která navrhují kroky, které by měl rektor udělat. Domnívá se, že vedení UP není odpovědno fakultnímu senátu, takže by fakultní senát asi neměl rektora úkolovat. Některá usnesení spíše zavání snahou o prodlužování stávajícího stavu. Měla by se respektovat vůle univerzitního AS. Jde o standardní legislativní proces, který je nyní na svém konci a je na AS UP zda ho schválí či ne. Sám je připraven rozhodnutí AS UP respektovat a měla by to tak udělat i druhá strana.
Děkan Kubala dodal, že fakultní AS je také suverénní.

Na závěr zasedání rektor poděkoval všem za účast i za úspěšně zvládnutý náročný semestr a ukončil jednání v 11,10 hodin. 







prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D.









               rektor


Zapsala: Jana Hořáková 
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