Zápis č. 6
z jednání Kolegia rektora Univerzity Palackého v Olomouci dne 13. dubna 2021
(velká zasedací místnost RUP/online)

Přítomni: dle prezenční listiny 
Hosté: dr. Sýkorová Dvorníková
Program:
1. Návrh na úpravu poplatku za nadstandardní dobu studia
2. Provozní a ekonomický vývoj SKM od ledna 2021
3. Otevření vybraných studijních oborů pro prezenční výuku
4. Vypracování zpráv o činnosti CJ pro nové vedení UP
5. Různé
Jednání v 9 hodin zahájil a řídil prof. Miller, rektor Univerzity Palackého v Olomouci. 
1. Návrh na úpravu poplatku za nadstandardní dobu studia
Pror. Zouhar na úvod seznámil členy Kolegia s proběhlou diskusí a důvody, které vedly k předložení návrhu na úpravu poplatku a stručně okomentoval 3 podkladové materiály, zaslané spolu s pozvánkou:
- Přehled stavu vývoje na fakultách v letech 2016-2020 (v roce 2020 došlo k výraznému snížení tvorby stipendijního fondu především z důvodu covidové situace),
- Přehled výší poplatku na vybraných VŠ (jak na poplatkovou povinnost nahlíží partnerské univerzity),

- Návrh nové výše poplatků za nadstandardní dobu studia na UP od 1. září 2022 - NEVEŘEJNÝ materiál (zohledňuje délku období, za které jsou poplatky stanoveny).
Návrh byl projednán Pedagogickou komisí 19. ledna 2021.

Dává tedy ke zvážení a diskusi, zda má být návrh v této podobě předložen AS UP nebo ho, vzhledem k tomu, že nejsme v časové tísni, zatím odsuneme (i když stav stipendijních fondů není optimální).
Závěr:

Děkani všech 8 fakult souhlasí s předloženým Návrhem nové výše poplatků za nadstandardní dobu studia na UP od 1. září 2022.

2. Provozní a ekonomický vývoj SKM od ledna 2021
Z důvodu nepříznivé situace požádal rektor ředitele SKM o informace na tomto jednání.

Ředitel Kolář vystoupil s prezentací informující o současné nelehké provozní a ekonomické situaci SKM, ve které se zaměřil hlavně na meziroční srovnání hospodářského výsledku, počtu jídel, lůžkodnů či počtu ubytovaných 2019-2021 (zejména leden-březen), dále také na provoz FreshUP bister, nutná přijatá opatření v menzách a na kolejích a testování zaměstnanců. V bodu Různé pak informoval o rekonstrukci VŠK 17. listopadu a jednáních, přípravách a termínech, týkajících se Letní olympiády dětí a mládeže v roce 2022, která by se měla po několika odkladech konat v termínu 26. června – 1. července 2022. 
Neopomněl také poděkovat děkanu Kubalovi, děkanu Pechalovi a děkance Ludíkové za vstřícnost při vyhovění žádosti o prominutí nájemného za FreshUP bistra.
Prezentace bude zaslána spolu se zápisem.
Rektor informoval o zatím marných jednáních představitelů VŠ s Ministerstvem financí o možných kompenzacích pro koleje a menzy a doufá, že by snad plánované otevření alespoň některých SP mohlo SKM pomoci. Požádal také fakulty o vstřícné kroky vůči SKM.
Pror. Zouhar poděkoval za dostatečně včasné avízo o termínech ubytování ve vztahu k LODM 2022 (ubytovací smlouvy pro studenty do 19. 6. 2022) a bude o nich informovat Pedagogickou komisi UP. Poděkoval také za skvělé služby SKM, osobně zejména za chutné obědy v menze.
Rektor konstatoval, po jednáních s rektory UK a Západočeské univerzity, že naše SKM je na tom v současné covidové situaci ještě relativně dobře. Dále informoval, že CJ se rozhodly od května přejít na stravenkový paušál, což by snad mohlo být pro SKM také pozitivní.  

3. Otevření vybraných studijních oborů pro prezenční výuku

Rektor na úvod vyjádřil své velké zklamání a frustraci z vývoje situace kolem plánovaného alespoň částečného otevření VŠ, a to pro poslední ročníky vybraných studijních programů, u kterých je nutné absolvovat praxi pro zdárné ukončení studia. Je ustanovena pracovní skupina pod vedením ministra školství, která jednou týdně zasedá a snaží se řešit otázku testování, očkování či otevření posledních ročníků, které je nyní opět odloženo, snad na 26. dubna 2021.
Testování na UP běží bez problémů a za zdárný průběh poděkoval kancléři. Obává se však případného navýšení testování na dvakrát týdně, ale i k této alternativě se již s kancléřem snažili najít řešení.  Bohužel v otázce očkování jsme po výměně ministra zdravotnictví opět na začátku,

Senátor Stratilík popsal velkou frustraci studentů. Otevřít by se měly nejen poslední ročníky  s praktickou výukou, ale všechny poslední ročníky a zejména také knihovny. Apeluje na možnost studentů jít do KUP či studovny, bez této podpory je hodně těžké se připravit na závěrečné zkoušky.

Rektor uvedl, že problém bohužel není tak jednoduchý a není to jen v naší moci. Jsme závislí na usneseních a opatřeních vlády, která nám v tom brání.

Pror. Bilík uvedl, že KUP se snaží maximální možnou měrou situaci řešit a vyjít studentům vstříc pomocí různých inovací, za což všem pracovníkům KUP velmi děkuje.

Ředitelka Sedláčková poznamenala, že otevření by paradoxně omezilo některé služby, které mohou nyní v rámci mimořádných opatření nabídnout.
Senátor Stratilík nezpochybňuje nadstandardní přístup KUP a nemělo to vyznít jako kritika, ba naopak. Dále se dotázal na fungování Šantavého sálu na LF jako studovny.
Pror. Zouhar vysvětlil, že na LF, FZV a asi na 2 oborech PřF fungují v režimu výjimky, která se těchto oborů týká, proto je tam studovna otevřena.

Rektor požádal pror. Bilíka a ředitelku Sedláčkovou, pokud by to bylo možné, o nalezení nějakého případného řešení či alternativy i pro ostatní studenty.
Senátor Stratilík poděkoval za snahu a možnost debaty na toto téma.

Děkan Šafář chápe, že studenti jsou frustrovaní, že nemůžou do knihovny, nicméně by se držel dominantních priorit, kterými jsou nyní studijní programy končících ročníků s praktickými předměty, kde je online výuka kritická.
Rektor také není šťastný, že opouští funkci v době „zavřené“ univerzity. Nicméně masivnější rozvolnění a vpuštění vyššího počtu studentů znamená masivnější testování, případně masivnější očkování, a to už by šlo o náklady v řádu stovek milionů. Problém má bohužel nejen zdravotní, ale i finanční a logistické hledisko.
4. Vypracování zpráv o činnosti CJ pro nové vedení UP
Rektor požádal ředitele Centrálních jednotek o vypracování krátkých souhrnných zpráv o činnosti pro nové vedení UP (v rozsahu cca 2 str.), aby mohlo mít možnost seznámit se se skladbou a provozem jednotlivých činností CJ.
Závěr:

Ředitelé Centrálních jednotek zašlou vypracované stručné zprávy o činnosti pro nové vedení UP na sekretariát rektora v termínu do 27. dubna 2021.

5. Různé
Ředitel Jurečka
Připomněl možnost podávat přihlášky do výzvy Proof-of-Concept (TAČR GAMA2). Jde o projekty zaměřené na podporu vědeckých aktivit vedoucích ke komerčnímu uplatnění (probíhají do konce roku 2022 a je na ně alokováno 5 mil. Kč). Podrobné informace jsou k dispozici na www.vtpup.cz/poc.
Ředitel Prstek
Informoval o nepříjemné situaci pro VUP, které bylo v rámci hodnocení VaV zařazeno do kategorie B3. Nesouhlasí se způsobem rozhodnutí, nepovažuje ho za optimální a pro VUP je to velká komplikace (nejen ve vztahu k autorům). Bude hledat možnosti, jak situaci řešit.

Pror. Ulrichová
Spolu se zápisem z tohoto jednání nechá poslat tabulku rozdělení RVO v modelu 8+1. Proděkani a celá pracovní skupina to má k dispozici i v UPSharu. Dále informovala, že jsou již zveřejněny výsledky tzv. tripartity za souhrnné hodnocení všech VŠ (hodnocení podle Metodiky 2017+). UP zůstává v kategorii A, což znamená přídavek na financích (i přes B hodnocení MEP). Upozorňuje, že v tabulce je uvedena předpokládaná, ne finální částka na RVO. UP si může poblahopřát, že zůstala v kategorii A, považuje to za velký úspěch. K dispozici by měly být už i protokoly, které hodnotí podle jednotlivých FORDů.
Rektor sdělil, že po UK máme nejlepší hodnocení. Strategii VaV máme dobře nastavenou a je nutné si pohlídat, abychom z této špičky vlastní vinou nespadli.

Předseda AS UP ve spojitosti se zmíněnou tabulkou RVO upozornil na usnesení AS UP z 17. března 2021. Tabulku by měl dostat také AS UP i EK AS UP.

Pror. Ulrichová ji zaslala kvestorovi, pošle ji tedy i předsedovi AS UP.

Pror. Marešová

1. Výroční zpráva
Poděkovala fakultám za odvedenou práci. Doladěná VZ by měla být 21. dubna 2021 předána k projednání VR UP, poté také SR UP a AS UP.

2. Hodnocení NAÚ
UP již obdržela návrh hodnotící zprávy s možností k vyjádření. Původní termín byl koncem dubna. Bylo požádáno o odklad, aby mělo možnost se ke zprávě vyjádřit už i nové vedení UP. Zpráva byla postoupena RVH. Možnost seznámit se se zprávou mají v případě zájmu samozřejmě i děkani a nové vedení. Nově stanovený termín ze strany NAÚ je 20. května 2021.
3. IP na rok 2021
Informovala, že 22. března 2021 spolu s rektorem absolvovali projednávání IP na rok 2021 s MŠMT. MŠMT je mnohem přísnější než v předchozích letech. Pozitivní zpráva je, že žádným způsobem nebyly kráceny finance. Tabulka s financemi a princip 30/70 tedy zůstává. Nicméně došlo ke škrtům u obsahu některých indikátorů. S jednotlivými fakultami, kterých se to týká, se domlouvá a jedná. Novou informací je, že MŠMT nebude hradit nákup propagačních materiálů a předmětů (nebude to uznatelný náklad). Takže samozřejmě nepůjde třeba nakupovat propagační předměty z UPointu a dávat je dál.
Pror. Bilík doplnil, že realizace (výroba) a nákup jsou dvě rozdílné věci. Určitě to nepůjde z firem zvenčí, ale režim UPointu je jiný. Bude ještě jednat o upřesnění.
Pror. Marešová také upozornila, že v otázce SPP prvků je situace jiná než v předchozích letech, a to z toho důvodu, že projekty na rok 2020 v důsledku covidu běží až do června 2021. Proto je  nutné, abychom vytvořili nové SPP prvky pro projekty na rok 2021. Sběr podkladů pro SPP se tedy tentokrát udělá centrálně. Poděkovala fakultám, které již informace zaslaly, ale potřeba bude ještě i nákladové středisko, takže velice prosí i o zaslání tohoto údaje. Mgr. Sojková dnes rozešle tabulku, kde bude žlutě označeno, co od jednotlivých fakult chybí a je nutné doplnit.
Děkan Tavel
Podal krátkou informaci o chystaném výzkumu napříč ČR o dopadu covidu na studenty a zaměstnance VŠ. Zapojí se mnohé univerzity, na UP to má na starosti jejich fakulta.
Děkan Stehlík
1. Ubytování ve zkouškovém období
Ve vztahu ke zkouškovému období a možnosti individuálních zkoušek přímo na fakultě se dotázal na ubytování na kolejích. Jak je to nastavené? Je to možné? A pouze pro den zkoušky či pro celé zkouškové období?
Kancléř sdělil, že mimořádné opatření tuto přímou vazbu nezmiňuje. Je tam výjimka pro ty, kteří mohou být ubytování na kolejích, protože se na ně vztahuje výjimka podle bodu 1, to jsou ty zdravotnické, lékařské a další obory. A dále je tam možnost individuální konzultace a zkoušky do 10 osob, ale o ubytování v této souvislosti tam žádná zmínka není.
Děkan Stehlík uvedl, že bod 2 odkazuje na bod 1. Prosí o prověření.

Kancléř souhlasí, budeme postupovat tak, že koleje budou ubytovávat ty studenty, kteří přijíždějí na zkoušky, je-li to prokazatelné. 

2. Očkování
Pokud by se očkovalo, bude to probíhat ve stejném módu jako u učitelů SŠ a ZŠ, tzn. budou jim přiděleny kódy? To by umožnilo učitelům s bydlištěm mimo Olomouc, aby se mohli nechat očkovat v místě svého bydliště.
Rektor připomněl, že očkování je teď bohužel ve vzdálenějším horizontu, ale úvaha byla taková, že by se dostávaly přednostní registrační kódy. Je domluveno s FN, že by naočkovali lidi z UP a ti z větší dálky by si to díky kódům zařídili sami.

3. Individuální zkoušky a povinnost negativního testu
Dotázal se, jaký režim bude zaveden u individuálních zkoušek a prokazování negativního testu. Předpokládá, že samotesty nebudou možné, bude tedy nutné potvrzení od zdravotnického zařízení anebo budeme testovat přímo na UP? Je nezbytné poskytnout informaci studentům předem.
Kancléř uvedl, že mimořádné opatření nespecifikuje povinnost pro studenty, pouze pro zaměstnance. Víme, že studenti LF a FZV jsou testování ve FNOL, ostatní ať se nechají testovat na veřejném testovacím místě.
Předpokládá se stáří testu 7 dnů.

Ředitel Skoupil
Předběžně informoval přítomné o nově nastalé situaci, a to že začátkem letošního roku došlo k nenápadné změně legislativy a VVŠ se stávají povinným subjektem v rámci zákona o kybernetické bezpečnosti. Kybernetická bezpečnost tedy už nebude pouze naším vnitřním problémem, ale bude na ni dohlížet stát (kontroly, pokuty,…). Musíme ji tedy začít řešit komplexně, bude to sice nepříjemné, ale zřejmě je to krok správným směrem.
Rektor požádal, aby to bylo součástí zprávy o činnosti pro nové vedení.

Kancléř doplnil informace o došlou zprávu z NÚKIB o kybernetických útocích na VŠ, které jsou stále častější. Aby pan ředitel Skoupil nemusel zbytečně zatížit připravovanou zprávu o činnosti o tyto další informace, pošle ji děkanům mailem zvlášť ještě dnes. 

Děkan Kubala

Komentoval model 8+1, kdy z jeho pohledu není zcela jasné, jak se došlo k číslům pro CATRIN.
Dále se dotázal na stravenkový paušál. Byla řeč o tom, že bude zavedený od 1. dubna a tak se ptá, jaká je tedy aktuální situace, zda zaveden tedy vůbec bude a odkdy.
Rektor se vyjádřil, že metodika k RVO byla odsouhlasena a nemá k tomu další komentář. Ke stravenkovému paušálu uvedl, že dle Mgr. Kysučanové je u fakult technický problém, spočívající v evidenci pracovní doby a docházky u akademiků. Je to na rozhodnutí fakulty.

Ředitel Banáš

V reakci na děkana Kubalu sdělil, že model 8+1 je pro CATRIN nevýhodný, některé podíly zůstávají na PřF. Participoval na vývoji tohoto modelu v roli prorektora, tzn. v roli zastávající zájmy univerzity jako celku a ne CATRIN. 
Dále navázal na pror. Ulrichovou a doplnil informace o výsledcích hodnocení UP. Veškeré údaje a dokumenty jsou k dispozici na stránce  https://hodnoceni.rvvi.cz/hodnoceni2019/skalovani.
Kancléř
Nadnesl a připomněl „oblíbené“ téma - podání oznámení ke střetu zájmů. Shrnul a zopakoval důležité informace k vstupnímu, průběžnému a výstupnímu oznámení, které jsou nyní ve vztahu ke změnám ve vedení hodně aktuální. Dále upozornil na nejčastější chybu, a to pokud někdo končí ve funkci, podává 2 oznámení, a to průběžné za rok 2020 a dále také výstupní. Navázal i radostnější zprávou, a to, že Ústavní soud a následně i Nejvyšší správní soud uznaly námitky ke zveřejňování záznamů jako oprávněné. Nyní jsou údaje z oznámení dostupné pouze na základě předchozí žádosti. Na to se váže další informace, že zjištěné přestupky, které byly pokutovány v tom předchozím období, procházejí revizí. Zajímavé je to pro ty, kteří dostali pokutu během uplynulého roku, mají tak naději na vrácení peněz.
Všem, kterých se střet zájmů týká, pošle potřebné pokyny v samostatné zprávě.
Na závěr zasedání rektor poděkoval všem za účast a ukončil jednání v 10,45 hodin. 







prof. Mgr. Jaroslav Miller, M.A., Ph.D.









               rektor


Zapsala: Jana Hořáková 
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