Ph.D. Boot Camp
Blíží se Tvé doktorské studium ke konci? 
Bojuješ s disertací? Nemůžeš dopsat článek, který už máš dlouho rozepsaný?
Prokrastinuješ psaní a chybí Ti motivace k dokončení disertace?
Připadáš si, že jsi na to sám/sama? 
Pak je tady pro tebe Ph.D. Boot Camp! 
Ph.D. Boot Camp je krátká (víkendová) ale za to intenzivní akce pro studenty doktorského studijního programu na PF UPOL, která Ti pomůže nakopnout proces přípravy disertace a je jedno, jestli psaní disertace prokrastinuješ, anebo na něm makáš, ale z nějakého důvodu ses zasekl/a. 
Akce se uskuteční o víkendu od pátku 7. 11. (od 13:00) do neděle 9. 11. (do 17:00) na Právnické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci. 
Hlavní cíl akce je vytvořit studentům nezbytný prostor a čas, který budou věnovat jen a pouze psaní konceptu své disertace. V rámci procesu přípravy disertace, který se zjednodušeně dá rozložit do fází rešerší, organizace textu, psaní, reorganizace, přepisování a finální úpravy textu, je tato akce zaměřena právě na psaní, tj. generování textu. Úpravy a přepisování si nechej třeba na příští víkend.   
Jedinečnost kempu spočívá právě ve vytvoření podpůrného prostředí a komunity, v níž je možné probrat a překonat překážky, jimž studenti při psaní disertační práce čelí. V tomto směru se můžete těšit především na krátké tutoriály o efektivním psaní či sdílení zkušeností s procesem psaní disertace od zkušenějších kolegů, skupinové diskuse i možnost individuálních konzultací s organizátory, stejně jako s ostatními studenty, kteří se Boot Campu zúčastní. 
Z akce si odnesete nejen nové zkušenosti se psaním, nové kontakty a pocit, že jste skutečně členem akademické komunity, ale také kvanta napsaného textu. Abyste tento víkend využili skutečně na maximum, bude potřeba, abys před akcí vyplnil/a krátký dotazník s tzv. Disertační mapou, který nám přiblíží to, o čem bádáš a píšeš a jak jsi se svou disertací daleko (zhruba 2-3 strany). Navíc, tím že je tato akce zaměřená přímo na psaní, je také potřeba si udělat „domácí úkol“ v podobě přípravných fází, které psaní logicky předchází, tj. je potřeba si udělat rešerši literatury a zdrojů, z nichž budeš při psaní vycházet a tyto si už také dobře načíst a připravit si z nich i poznámky, rozmyslet si také strukturu textu, který budeš psát, a mít jasno z jaké perspektivy chceš text zpracovávat (metodologické ukotvení práce).  
Organizátoři zajistí jídlo, pití, prostory, program a hladký průběh akce. Jediné, co si v případě nutnosti účastníci hradí sami, je ubytování. Pokud by někdo potřeboval pomoct s technikou (např. z důvodu, že nemá vlastní laptop), dejte nám to vědět v přihlášce a společně najdeme řešení.
Kdo se může zúčastnit?
· Všichni doktorandi z Právnické fakulty PF UPOL od 2. ročníku výše a kteří:
· chtějí pracovat na své disertaci, resp. na jejích dílčích částech a chtějí dosáhnout cíle napsat alespoň 10 000 slov z konceptu své disertace.
· jsou schopni popsat koncept své disertace a jasně určit, na jaké její části (kapitole či kapitolách) chtějí na Boot Campu pracovat. Tento „domácí úkol“ je důležitý, protože si skrze něj student stanoví cíle, jichž se na Boot Campu bude snažit dosáhnout. 
· se zavážou, že se zúčastní celého programu (od pátečního poledne až do nedělního podvečera) a splní všechny přípravné úkoly (především jde o vlastní přípravné práce, které předcházejí samotnému psaní a také vyplnění výše zmíněného dotazníku).
Jak se přihlásit?
Jednoduše, vyplň online přihláškový formulář a odešli ho nejpozději do 5. 10. 2025. Formulář najdeš pod tímto odkazem: https://forms.office.com/r/x8LLiKYzCp.   

